Įrašyk praleistas daiktavardžių galūnes.
Kielutė
Kielutė apsistojo kaim_. Nusižiūrėjo ten gandro lizd_, sukrautą senoje liepoj_, ant vežimo rato. Pamačiusi, kad gandro lizd_ kuo ramiausiai striksinėja žvirbliai, ir ji nusileido ant gretimos šakos. Žiūri – lizd_ trys didžiausi kiaušin_ baltuoja. O gandras stovi ant vienos kojos ir dairosi. Kielutės tarytum nemato. Įsidrąsino kielutė ir nusileido ant lizdo pakraščio. Gandras – nė krust. Nusižiūrėjo kielutė plyšį gandro lizd_ ir įrengė jame savo lizdel_.
................................................................................................................................................................Pagal pavyzdį parašyk kuo daugiau žodžių su dvibalsiais.
ei – eina, ……………………………………………………………………………….

au – saulė, ……………………………………………………………………………..

ai – kaimas, ……………………………………………………………………………

ie – avietė, ……………………………………………………………………………..

ui -  muilas, ……………………………………………………………………………

uo – kuosa, …………………………………………………………………………….
.........................................................................................................................................
Nurašyk tekstą. Sutartiniais ženklais pabrauk veiksnius ir tarinius.
Anupras aria
Klonius gaubia melsvas rūkas. Kur ne kur matyti nurudavusi pernykštė žolė. Saulėje blizga medelių lapai, žvilga gausi rasa. Kiek aprėpia Juozuko akis, driekiasi plačios, tiesios vagos.Traktoriumi lauką aria dėdė Anupras, aukštas, plačianugaris vyras, o šalia jo sėdi kresnas, tvirtas berniukas Juozukas.

                                                                                                               (Mykolas Sluckis)

................................................................................................................................................................

Pabrauk tinkamą žodį.
1. Po avarijos mama  sunkiai skausmą (pakėlė, iškentė,  ištvėrė).

2. Dėl tavo elgesio vakar (apturėjau, patyriau, išgyvenau) didelę gėdą.
3. Savo pareigas turi (vykdyti, išpildyti, ištesėti, tesėti) visi mokiniai.
4. Tavo sprendimas (neteisingas, netaisyklingas).
5. Jis (sutepė, patepė, aptepė, tepė) vežimo ratus, kad geriau suktųsi.

6. Šiandien namo greičiausiai (ateisiu, pareisiu, grįšiu) ne vienas. 
